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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/ 

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 7602 Pani Posłanki Bożeny Lisowskiej w sprawie wsparcia 

podmiotów ekonomii społecznej prowadzących działalność leczniczą, proszę przyjąć 

poniższe wyjaśnienia.

Zgodnie z ustawą z dnia 5 sierpnia 2022 r. o ekonomii społecznej, status przedsiębiorstwa 

społecznego mogą uzyskać podmioty ekonomii społecznej działające w co najmniej jednym 

z  dwóch określonych w tej regulacji celów, czyli: reintegracji społecznej i zawodowej osób 

zagrożonych wykluczeniem społecznym lub realizacji usług społecznych.

Jednocześnie, w ustawie o ekonomii społecznej nie zostało zdefiniowane pojęcie usług 

społecznych. Regulacja ta odsyła natomiast do katalogu usług społecznych określonego 

w  art. 2 ust. 1 pkt 1-14 ustawy z dnia 19 lipca 2019 r. o realizowaniu usług społecznych przez 

centrum usług społecznych. W zestawieniu tym znajdują się m.in. działania z zakresu 

promocji i ochrony zdrowia. W kwestii interpretacji pozwalającej ustalić, czy zadania 

realizowane przez przedsiębiorstwa społeczne są usługami społecznymi, pomocny może być 

katalog określony w  ust. 2 przywołanego powyżej artykułu, w którym ujęto m.in. na ustawę 

z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 

publicznych, ustawę z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego, a także 

ustawę z  dnia  11  września 2015 r. o zdrowiu publicznym. Biorąc to pod uwagę uznać można, 

że  obecnie działania przedsiębiorstw społecznych w obszarze zdrowia mieszczą 

się  w  pojęciu usług społecznych. 

Ustawa o ekonomii społecznej nie przewiduje specjalnych warunków zlecania usług 

społecznych, w tym świadczeń z zakresu ambulatoryjnej opieki specjalistycznej. Oznacza to, 

co do zasady, że zlecanie realizacji określonego zadania (usługi społecznej), realizowane jest 

w trybach określonych w: ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie, ustawie z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień 

publicznych lub innych ustawach szczegółowych, takich jak  ustawa świadczeniach opieki 

zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. 

Obecnie Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie prowadzi 

rozmów z  Narodowym Funduszem Zdrowia, dotyczących trybu kontraktowania świadczeń 

z zakresu ambulatoryjnej opieki specjalistycznej dla podmiotów ekonomii społecznej 

oraz  przedsiębiorstw społecznych. Zagadnienie to będzie natomiast mogło zostać 

przeanalizowane w kontekście toczących się obecnie prac nad przygotowaniem nowelizacji 

ustawy o ekonomii społecznej. Warto mieć także na uwadze, że prace nad przygotowaniem 

nowych rozwiązań dotyczących zlecania zadań publicznych prowadzone są w ramach 
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tematycznych grup roboczych powołanych przy Ministrze ds. Społeczeństwa 

Obywatelskiego.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Katarzyna Nowakowska
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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